

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Внимание, газовая атака!

Проверка газового оборудования в жилых домах стала для нас привычной. На подъездах появляются информационные объявления, когда и в какое время ждать специалистов. Но бывает, что под их видом приходят аферисты. Стать их жертвами могут люди любого возраста и социального положения, но чаще всего это происходит с пенсионерами.

Повторная проверка

Недавно такое объявление появилось и на нашем подъезде. Жильцы как законопослушные граждане почти весь день сидели дома в ожидании сотрудников газовой службы. Проверка прошла нормально, никаких утечек и иных неисправностей выявлено не было. А через несколько дней в квартиру опять позвонили.

На пороге стояли двое мужчин, постарше и помоложе, в руках они держали какие-то приборы. «Проверка газового оборудования», — пояснил тот, что постарше, и махнул удостоверением. Правда, рассмотреть документ я не успела. «Как, опять, недавно же приходили?» — визит газовиков вызвал у меня недоумение. «Повторная выборочная проверка», — нашелся тот, что постарше. А его напарник в это время трезвонил в соседние квартиры.

Переступив порог моего дома, «газовщик» прямоком направился в кухню и для видимости повел прибором возле газовой трубы, сказав, что все нормально и утечки нет. А затем спросил: «Плиту поменять не хотите?». Ее замена действительно входила в мои планы, и я согласно кивнула. «Позвоните Павлу, он сегодня привезет и сразу смонтирует», — пошел в наступление «газовщик». Сделать это он предлагал безотлагательно. Такая напористость не пришлась мне по душе. Сославшись на то, что без мужской помощи делать ничего не буду, выпроводила-таки незваного гостя, взяв на всякий случай телефон Павла. Надо сказать, отделаться от него оказалось непросто.

Эта история имела продолжение. Через некоторое время в квартире раздался телефонный звонок.

Снял трубку мой отец, звонила незнакомая женщина. «У вас газовая плита старая? Менять не хотите?» — с места в карьер начала она. В итоге они договорились, что в конкретный день к нам домой придет специалист по установке плит. И тут я призадумалась: почему совершенно посторонняя женщина звонит по моему домашнему телефону и интересуется состоянием моей газовой плиты?

Навязчивый сервис

В общем, к визиту специалиста подготовились основательно. Отец человек уже немолодой и внушаемый, поэтому подключили «тяжелую артиллерию» в виде племянника. Он предварительно позвонил в «Яргазсервис», там пояснили, что сами они никому не звонят и замену плит не предлагают, тем более не навязывают.

В назначенный день к нам пришел мужчина. Одет он был в спецформу, у него было и удостоверение. Конечно, к «Яргазсервису» он никакого отношения не имел.

Мужчина быстро ретировался, сославшись на то, что в заявке стояло «проверка газового оборудования», а с ним все нормально. Кто бы сомневался, если проверяют уже по третьему разу! Якобы по поводу замены плиты он был не в курсе.

Кстати, как выяснилось, такие «рейды» лжегазовики делают не только в Ярославле. Интернет пестрит сообщениями о подобных фактах из разных городов: Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Пензы, даже Москвы. Сотрудники некоей компании совершают поквартирные обходы, убеждают граждан, что пришли сотрудники горгаза. Как правило, эти люди одеты в спецодежду, внешне похожую на форму специалистов газовой служ-

бы, они предъявляют некие удостоверения и входят в квартиры, после чего напористо начинают уговаривать поменять плиту, установить счетчик или газоанализатор.

Опытные психологи

Доверчивые пенсионеры признаются, что терпят под их натиском, соглашаются на ненужные услуги, не успев понять и оценить происходящее. Нередко псевдогазовики грозят штрафами или отключением газа в случае, если прибора учета нет. Некоторые пожилые жители отдают лжегазовикам деньги, а потом обращаются за разъяснениями в свою газовую службу. По закону устанавливать прибор учета газа, если квартира оборудована только газовой плитой, не обязательно. Законодательством предусмотрено, что счетчик нужно ставить только тогда, когда есть плита и колонка. Но и в этом случае штраф не предусмотрен. Разумеется, не имеют права сотрудники газовой службы и навязывать покупку оборудования. Кстати, у моего знакомого газовая плита — ровесница дома, в котором он живет, ей уже лет 40. Но она исправна, и никто менять ее не заставляет.

Отличить же настоящего сотрудника специализированной газовой службы от мошенника просто: газовщик никогда не приходит внезапно. Объявления с информацией о проверке газового оборудования на подъездах жилых домов появляются заранее. Специалисты газовой службы приходят строго в назначенный день, имеют при себе удостоверение, одеты в синюю спецодежду. Если есть сомнения, прежде чем открыть дверь, можно позвонить в УК или в газовую службу и уточнить, работает ли по конкретному адресу некий сотрудник.

Мария ПАВЛОВА

ДЕНЬ ПАМЯТИ

Спасли город от врага

16 июля ярославцы отметили 761-ю годовщину со дня великой битвы ярославской дружины князя Константина с татарами.



Крестный ход на Туговой горе.

В 1257 году православные войска под предводительством князя Константина Всеволодовича сошлись в сражении с татарскими завоевателями на горе на правом берегу Которосли. Битва была кровавой, многие тогда погибли, погиб и князь Константин. Тела убитых были преданы земле, но долго после того события сходи-

лись на место сечи горожане плакать и тужить об убитых. Как говорится в легенде, эта сильная туга, или скорбь, и дала название горе — Туговая.

На месте гибели дружины в 1692 году на Туговой горе была построена церковь Параскевы Пятницы. 16 июля митрополит Ярославский и Ростовский Пантелеимон от-

служил там литургию. По традиции прихожане храма Параскевы Пятницы на Туговой горе прошли крестным ходом и возложили цветы к поклонному кресту. Завершился день памяти трапезой в воскресной школе и концертом оркестра струнных инструментов ДК «Радий».

Ирина ШТОЛЬБА

Фото автора

АНГЕЛ

www.pamyatniki.ru



Вспольинское поле, 2
Пр-т Октября, 96а
т.: (4852) 21-07-75

до 31 июля

Памятник
с установкой

- 15%

*Сроки проведения акции с 1 июля по 31 июля 2018 г. Имеются ограничения, подробности об организаторе акции, правилах ее проведения уточняйте по тел. 8 (4852) 21-07-75.

Информация о деятельности Общества с ограниченной ответственностью «Энергоресурс», подлежащая раскрытию в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 г. №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии», размещена на официальном сайте организации www.energo.yar.ru.